

# 全力推动发展改革工作再上新台阶

## ——访召陵区发改委党组书记、主任杨爱华

■本报记者 张晓甫

“在综合经济实力、新旧动能转换、发展实体经济、项目建设、优化营商环境等方面，召陵区的发展变化是一天一个样。”近日，召陵区发改委党组书记、主任杨爱华告诉记者。

近年来，召陵区发改委锚定省委“两个确保”“十大战略”和市委现代化漯河“三城”建设部署，坚持以供给侧结构性改革为主线，持续推动经济社会高质量发展和产业升级。

综合经济实力实现新的跃升。2023年，召陵区实现生产总值221.4亿元，比2005年增长447%。其中，第一产业增加值27.3亿元、第二产业增加值58.7亿元、第三产业增加值135.4亿元，三次产业结构为12.3:26.5:61.2。

新旧动能转换加快推动。突出链式承接和集群引进，积极培育全产业链产业集群，做强传统产业、做大新兴产业、做优特色产业，着力转型升级，加快经济高质

量发展，完善现代产业体系。

实体经济根基不断夯实。运用先进技术改造提升食品、装备制造等传统行业，推动全区电子信息、电子商务、智能制造、节能环保等新兴产业发展；积极培育宠物食品特色产业，推动传统产业、新兴产业及特色产业融合互动和创新发展。

项目建设加速推进。成立重大项目统筹办、大财政金融办、大建设调度办、大监管督查办“四大办”，建立重大项目全生命周期服务管理机制，实现了压力传导、动力传递、合力凝聚。近年来，双汇第三工业园、正大全产业链、宠物经济产业园、电力装备产业园等一批对全区经济具有拉动作用的项目相继投产。

营商环境持续优化。完善政府经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护等职能，实行政府权责清单制度，厘清政府和市场、政府和社会的关系；深入推进简政放权、放管结合、优化服务，深化行政审批制度改革，改善了营

商环境，激发各类经营主体活力。

今年上半年，召陵区纳入省重点建设项目的双汇第三工业园、现代食品产业园、国汇预制菜产业园、高端宠物食品智创园4个项目已完成投资56.2亿元，占年度目标的75%。18个市重点建设项目目前已完成投资83.9亿元，占年度目标的72%。

杨爱华告诉记者，今年下半年，召陵区发改委将继续坚持“项目为王”，提升服务质效，为全区经济高质量发展夯实基础。

持续高质量谋划项目。对绿色食品、

装备制造、电商物流“2+1”主导产业树状图、产业链图谱再细化，围绕行业龙头、产业链强链、细分领域，以产业链思维精准谋划，动态调整完善项目库。紧盯重大项目落地，达到“引进一个、带动一批、辐射一片”的目的。

加快重点项目建设进度。发挥“四大办”会商作用，建立“指挥部+工作专班”等机制，助力正大300万只蛋鸡全产业链项目尽早达产，确保现代食品产业园、际华3515军品产业园、宏运物流园、绿色食品科技孵化基地等在建重点项目建设进度加快，尽早投产。



# 武警漯河支队200名官兵紧急驰援南阳

■本报通讯员 郭道汉

受多轮强降雨影响，南阳市部分地区出现内涝，房屋被淹、道路受阻、电力中断，人民群众的生命财产安全受到严重威胁。7月16日上午，武警漯河支队接到指令后，派出200名官兵，携带救援物资奔赴南阳市新野县、社旗县等地，封堵管涌、加固堤坝、转移被困群众。

在王庄镇水台子村，武警漯河支队官兵巡逻河堤时，遇到一位90岁的老奶奶，将其护送至安全区域。

当天，武警漯河支队官兵再次根据指令赶到新野县高庙乡，兵分多路在任桥村、王套楼村、下庙村、龙潭村、王祠堂村、河北村等地分段防控巡逻，并装填沙袋加固堤坝。在巡逻中，一位骑三轮车的老大爷不慎滑进路边的草丛，官兵们及时进行救援。

在王庄镇水台子村，武警漯河支队官兵巡逻河堤时，遇到一位90岁的老奶奶，将其护送至安全区域。

武警漯河支队相关负责人介绍，目前，唐河新野段水位还在上涨。接下来，武警官兵将投入到新的救灾任务中。

### 开栏的话

当前，我市已经进入防汛关键期。为坚决贯彻省委书记楼阳生关于做好主汛期及本轮降雨过程防汛抢险救灾工作的指示精神，坚决落实省委、市委防汛工作重要部署，抓实抓细应急防汛措施，确保全市安全度汛，即日起，市防汛抗旱指挥部办公室、市应急管理局在本报开设专栏，加大防汛知识科普力度，增强群众防汛意识，提升全民应急避险能力，筑牢防汛安全防线。

## 何为汛期

江河由于流域内季节性降水或冰雪融化，引起的定时性水位上涨时期叫作汛期。“汛”就是水盛的样子，汛期就是河水盛的时期。汛期不等于水灾，但是水灾一般都发生在汛期。由于各河流所处的地理位置和涨水季节不同，汛期的长短和时序也不相同。根据洪水发生的季节和成因不同，一般分为四种汛期：春汛期、伏汛期、秋汛期，以及冬、春季河道因冰凌阻塞、解冻引起的凌汛期。进入汛期，意味着当地进入降雨集中期和雷雨、大风、冰雹等强对流天气频发期，降雨强度更大、历时更长，洪涝灾害随时可能发生，天气更加复杂多变，极端天气明显增多。

为科学高效防汛，了解、分辨汛期常见的灾害类型至关重要。汛期自然灾害可概括为气象灾害、洪涝灾害及地质灾害，主要由降水引起。汛期暴雨局地性、突发性强，雨量大、危害重，常伴有大风与冰雹，并可能导致山洪暴发、河水陡涨、山体滑坡、泥石流等自然灾害。各地汛期的起止时间不一样。今年，我市的汛期起止日期是5月15日至9月30日。其中，6月20日至8月20日为主汛期。七月下旬至八月上旬为防汛关键期，俗称“七下八上”。

漯河市应急管理局提供



# 舞阳县:驻村第一书记当起群众“撑伞人”

“地里的排水沟堵了，水位不断上涨，赶紧开着挖掘机过来吧！”7月16日上午，面对接连不断的暴雨，舞阳县九街镇牛赵村第一书记朱博文焦急万分，一直在田间地头指挥沟渠疏通。

这是舞阳县驻村第一书记积极担当、冲锋在前的缩影。为守护群众生命财产安全，面对强降雨天气，舞阳县各驻村第一书记带领广大基

层党员干部冲在防汛救灾一线，用实际行动为群众筑起了冲不垮的“红色堤坝”。

该县各驻村第一书记充分发挥网格化管理体系优势，组织村“两委”干部、网格员等对坑塘、沟渠、河堤、老旧房屋等进行全面排查；持续关注重点人群，走访脱贫户、监测户、独居老人等，帮助解决实际困难。

“幸好翟书记来得及，现在想想真是后怕啊！”莲花镇大赵村一脱贫户表示。原来，漯河职业技术学院驻大赵村第一书记翟迎朝冒雨排查时，发现一住户附近水位急剧上升，情况危急。翟迎朝涉水前行，第一时间将村民转移到安全区域。

该县各驻村第一书记实行带班值守、定期巡逻制度，紧盯防汛重点部位和薄弱环节，落实定人、定岗、定时、定责“四定”巡查工作机制，确

保险情隐患及时发现、及时报告、及时处置。持续做好应急物资储备和抢险救灾准备，利用村大喇叭、微信群等宣传防汛避险知识，增强群众防范意识。

截至目前，该县各驻村第一书记累计走访、排查群众3000余户，转移16人，帮助群众农田排涝600余亩，守护了人民群众生命财产安全。

陈冲鹏 张青苗 王圣博

保险情隐患及时发现、及时报告、及时处置。持续做好应急物资储备和抢险救灾准备，利用村大喇叭、微信群等宣传防汛避险知识，增强群众防范意识。

## 孟庙镇 织牢防汛安全网

■本报通讯员 孙震

近日，郾城区孟庙镇严格落实防汛工作要求，多次召开防汛专题工作会议，完善镇、村应急预案，配发防汛物资。党政主要负责人履职尽责、靠前指挥，严格落实镇、村两级网格化管理，严阵以待、有“汛”必到。

加强组织排查，消除安全隐患。按照“四转一管”工作要求，重点关注独居老人等，确保危房不住人、住

人无危房。对涵洞、沟渠、坑塘、河道等进行重点巡查，对危险区域进行挂牌封控，不留死角。

加强预警信息发布，做好宣传引导。采取线上线下相结合的方式，第一时间发布天气预警、路段封锁等信息。同时，加大汛期应急知识和救援常识宣传力度，增强群众汛期安全防范意识。

严格值班值守，提升应急处置能力。严格落实领导带班和24小时值班制度，确保通信畅通，出现险情、灾情及时上报。同时，组织退役军人、民兵等成立汛期应急抢险队伍，24小时待命，筑牢安全防线。

## 国网漯河供电公司 全力应对暴雨天气保供电



电力工人正在检修线路。

■文/图 本报记者 孙震

7月17日上午，国网漯河供电公司输电运维中心线路运维班党员孙浩、常伟冒着大雨对220千伏1部巨线进行巡查，确保线路安全稳定运行。

面对近日暴雨天气，国网漯河供电公司各基层党组织充分发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，组织党员冲锋在防汛保电第一线，全力保障电力供应。

加强电网实时运行监测。安排专人值守重要变电站，及时处置电网异常故障。防汛措施严格落实到位。检查15座低洼、城区变电站防水挡板情况，预装填防汛沙袋1080条，确保29台水泵、1台大功率排水方舱正常运行，及时排除积水。加强重点输电设备运维。开展“三跨”地段、跨

河区段及孤岛杆塔特巡特护，及时检查易受冲击、水淹的线路本体、杆塔基础、护坡及附属设施运行情况，关注线路两侧树木有无倒伏危险，发现异常及时处置。加强高危用户供电指导。对高危用户进行告知，指导并协助其做好自备发电机等应急准备。协助用户落实防汛措施。建立小区物业、供电公司协调联动处置机制，协助社区、小区物业对地下配电设备及住宅小区配电箱供电线路进行检查，储备挡板、沙袋等防汛物资，保障可靠供电。全力做好应急抢险。组织40支电力抢修队伍、461名抢修人员、86台抢修车辆和4台应急发电车分工协作，密切配合，快速处理故障，最大限度减少停电造成的影响。

## 王岗镇 全员出动 奋战防汛一线

连日来，临颍县王岗镇密切监测雨情水情，启动防汛应急预案，全员下沉一线，筑牢防汛堤坝，守护人民群众生命财产安全。

组织镇、村干部不间断对辖区农村房屋、坑塘、井盖、电表箱等进行“地毯式”排查，及时清理堵塞排水口的杂物，劝离擅自前往河边钓鱼的群众。同时，对辖区群众进行广泛宣传，提醒其出行时远离电线杆、井盖、危墙、高层广告牌等，增强群众安全意识。

完善应急预案，检查提前准备的

发电机、抽水泵、便携式照明设备等应急设备，确保可以随调随用；准备应急车辆4台，钩机、挖掘机4台，拖拉机14辆，严阵以待；为36个行政村发放编织袋、救生衣、救生圈、雨衣、救援绳等30余类防汛降物物资2800余件。

落实领导带班制度，镇、村干部24小时在岗，严格落实汛期应急措施，确保险情早发现、早报告、早控制。同时，重点关注辖区留守儿童、独居老人等特殊群体，全力保障人民群众生命财产安全。 金鑫宏

## 临颍县城关街道 加强隐患排查 提升应急能力

近日，为有效应对突如其来的暴雨天气，临颍县城关街道积极行动，筑牢防汛安全防线。

完善“党工委主责、支部主抓、党员主体”工作机制，严格执行领导带班和24小时值班制度，确保人员在岗、通信顺畅。成立街道、村（社区）两级防汛抢险应急队伍，200多名应急队员随时待命。领导班子重点带头巡查河道、桥梁、低洼处等重点地区。截至目前，共清理堵点12处，

巡查河道34处。

紧盯老旧房屋、低洼路段、窞井、广告牌等，开展安全隐患“地毯式”排查。目前，已排查老旧房屋、工地、坑塘河渠等重点区域120余处；各村（社区）开展党员“敲门行动”，重点对低保户、困难家庭等进行安全隐患排查，确保不漏一户、不漏一人。目前，已入户排查300余人次。

李英杰



积水退去，环卫工在祁山路北段清理路面淤泥。 本报记者 范子恒 摄

## 石桥乡 推动党纪学习教育走深走实

近期，临颍县石桥乡党委以“学”字为先、“廉”字为重、“效”字为重，全力推动党纪学习教育走深走实，确保党纪学习教育有成效、起作用。

严格落实理论学习中心组学习制度，发挥领导班子示范带头作用，坚持先学一步、深学一层。组织党员采取集中学习、个人自学、交流研讨等方式开展学习，不断增强党纪、知纪、明纪、守纪的思想自觉和行动自觉。

常态化开展警示教育，用身边事教育身边人，引导全乡党员干部从违纪违法典型案例中吸取教训、对照反思；发挥党纪“金戒尺”作用，切实筑牢拒腐防变的思想防线；用活反面教材，集中观看《零容忍》等党纪教育视频2次。

为确保党纪学习教育取得扎实成效，石桥乡及时检验学习成果，确保全乡党员干部学深、学实、学细。同时，将党纪学习教育与年度重点工作紧密结合起来，切实把党纪学习教育成果转化为推动高质量发展的具体行动和实际成效。

袁伟东

## 党纪学习教育

## 临颍县新城街道 做好新时代统战工作

今年以来，临颍县新城街道结合工作实际，积极采取措施，切实做好新时代统战工作，保障辖区经济发展和社会稳定。

街道党工委把统战工作与其他工作同部署、同检查、同考核，成立统战工作领导小组，各成员明确责任分管统战工作，做好统战联络事宜。定期召开党工委会议对统战工作作出明确部署，并将统战工作目标和任务细化到村（社区），责任到人。

通过悬挂横幅、发送短信等方式，广泛宣传新时期党的统战方针政策，充分调动广大统战人士的积极性；利用“理论临颖”宣传大集等平台积极开展群众喜闻乐见、新鲜活泼的宣传活动，营造良好舆论氛围。截至目前，先后开展宗教法律法规宣传11次、悬挂宣传条幅28条、发放告知书700余张。

抓好统战维稳工作，落实好归侨、侨眷相关政策，加强对辖区宗教场所的监管，制订突发事件应急预案，服务和諧稳定大局。

齐亚飞

预防为主 生命至上